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PVV 15 35 29 29 -6 14 9

 VVD 41 23 25 25 2 -16 13

 GroenLinks 4 14 18 18 4 14 4

CDA 13 15 17 18 1 3 5 12

 D66 12 14 14 14 2 10

PvdA 38 10 11 12 1 2 -26 8

 SP 15 11 11 11 -4 9

50PLUS 2 11 10 6 -4 -5 4 2

ChristenUnie 5 5 5 5 3

Partij voor de Dieren 2 5 4 4 -1 2 2

 SGP 3 3 3 3 2

DENK 3 2 2 -1 2

VNL 1 0 1 1 1

Forum voor Democratie 1 2 1 2 2

Andere partij 1

Totaal 150 150 150 150 75

VVD+PvdA 79 33 36 37 1 4 -42 21

VVD+CDA+D66 66 52 56 57 1 5 -9 35

VVD+CDA+D66+GroenLinks 70 66 74 75 1 9 5 39

VVD+PVV 56 58 54 54 -4 -2 22

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Ik ben positief over het

begrotingsoverschot 69% 47% 96% 78% 87% 92% 52% 70% 60%

Dit begrotingsoverschot is een

verdienste van de huidige regering 47% 28% 91% 40% 56% 78% 27% 45% 36%

Dit begrotingsoverschot nu bewijst

dat de regering teveel bezuinigd heeft 39% 64% 10% 31% 19% 28% 73% 26% 62%

Ik vind het te toevallig dat vlak voor

de verkiezingen dit nu bekend wordt

gemaakt 66% 98% 22% 67% 49% 26% 94% 49% 88%

Het eerste dat nu gedaan moet

worden is de BTW die in 2012 met 2%

is verhoogd weer naar 19% te

brengen 55% 80% 47% 44% 31% 33% 77% 34% 79%

Een volgende regering moet ervoor

zorgen dat er een

begrotingsoverschot blijft 71% 68% 88% 74% 69% 69% 60% 64% 69%

Degenen die het meest geleden

hebben onder de bezuinigingen

moeten nu worden gecompenseerd 71% 87% 40% 65% 55% 77% 98% 73% 88%

- zie volgende pagina

Meest opvallend deze week is de daling van 50PLUS. Van 10 zetels daalt deze partij naar 6 zetels. De kiezers verdelen zich over de diverse partijen, maar gaan het
meest naar de PVV. Tegelijkertijd blijft de PVV kiezers kwijtraken, die vooral in de richting van Forum voor Democratie en VNL gaan, die nu respectievelijk op 2 en 1
zetels staan.

Deze week werd bekend dat voor het eerst sinds 9 jaar er weer een sprake is van een begrotingsoverschot. Uit de reacties van de kiezers zien we weer het grote
verschil tussen de kiezers van PVV, SP en 50PLUS en de andere kiezers.

73% van de kiezers, die van plan zijn op te komen, geven meer dan één partij een kans op een stem, zoals uit de laatste tabel van vandaag o.a. blijkt.

Gecombineerd met wat andere kleinere electorale bewegingen, zien we het CDA 1 stijgen naar 18 en de PvdA 1 stijgen naar 12.

Luisteraars naar het NOS-debat waren met name positief over "hun eigen kandidaat". Omdat kiezers van CDA, PvdA, GroenLinks, SP en D66 duidelijk meer het
debat volgden dan de andere kiezers scoren de 5 lijsttrekkers van deze partij hoger dan de andere deelnemers aan dat debat. Maar veel effect heeft dit debat niet
gehad op de electorale voorkeuren. De grote vraag is of dat na vanavond wel gaat gebeuren.

Oordeel over het begrotingsoverschot

percentage eens Allen

Huidig stemgedrag
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Weet

niet

Geen enkele andere partij 27% 29% 33% 29% 31% 38% 28% 19% 19%

PVV (19%) 25% 12% 13% 2% 1% 7% 0% 27% 25%

VVD (16%) 28% 15% 25% 20% 10% 4% 4% 17% 32%

CDA (12%) 25% 14% 26% 16% 3% 8% 8% 23% 25%

D66 (9%) 27% 4% 28% 14% 31% 15% 41% 12% 31%

PvdA (8%) 20% 3% 3% 7% 31% 19% 41% 12% 18%

SP (8%) 21% 15% 1% 3% 10% 16% 27% 22% 35%

GroenLinks (12%) 27% 3% 8% 8% 47% 47% 36% 6% 33%

50PLUS (4%) 11% 16% 3% 8% 3% 1% 19% 2% 21%

ChristenUnie (3%) 12% 4% 4% 24% 4% 8% 6% 8% 11% 7%

SGP (2%) 7% 4% 5% 6% 1% 0% 3% 0% 6% 9%

Partij voor de Dieren (3%) 14% 9% 6% 2% 12% 2% 29% 23% 2% 22%

Forum voor de Democratie (1%) 9% 16% 5% 4% 3% 0% 2% 2% 2% 11%

VNL (1%) 7% 12% 7% 8% 1% 0% 1% 1% 3% 7%

Andere partij (3%) 22% 20% 8% 9% 10% 8% 13% 13% 10% 37%

Gemiddeld aantal partijen 2,1 1,9 1,7 1,8 2,3 2,0 2,2 2,1 1,9 3,1

- PvdA is electoraal het sterkst in concurrentie met GroenLinks en D66. De potentie van deze partij is op dit moment duidelijk lager dan van de voorgaande vijf
partijen.

- De SP concurreert het sterkst met GroenLinks. SP-kiezers noemen ook relatief vaak de Partij voor de Dieren.

- GroenLinks concurreert sterk met D66, PvdA en in iets mindere mate met de SP. Ook de GroenLinks kiezers noemen relatief vaak Partij voor de Dieren. GroenLinks
heeft ook de mogelijkheid om nog fors te stijgen of te dalen.

- Bij de overige partijen is ook te zien waar ze hun eventuele winst nog kunnen halen. Hoewel alle kleinere partijen ook nog relatief veel worden genoemd als
mogelijk alternatief (Partij voor de Dieren zelfs door 14%) is de ervaring dat het voor die partijen moeilijk is om in de eindfase van de campagne (met een aantal
debatten waar de grote partijen prominent aanwezig zijn) nog duidelijk te stijgen.

De onderstaande tabel laat zien welke partijen op dit moment nog een kans hebben op een stem (ook als die kans klein is) gerelateerd aan de partij waar men nu de
voorkeur aan geeft. 73% noemt dan een of meer andere partijen. In 2012 was dat op hetzelfde moment voor de verkiezingen 69%.

- De PVV kan t.a.v. de andere grotere partijen relatief gezien het minste er nog bij winnen (staat nu op 19% met als maximale score 25%). Relatief gezien noemen
de PVV kiezers Forum voor Democratie en VNL het vaakst als mogelijke alternatieve keuze

- De VVD is met name in concurrentie met CDA en D66. Met de PVV is dat duidelijk minder

- Het CDA concurreert electoraal het meest met de VVD

- D66 concurreert electoraal het meest met GroenLinks, PvdA en de VVD. Deze partij kan nog fors stijgen, maar ook fors dalen.

In 2012 zagen we 3 weken voor de verkiezingen de volgende partijen met een score op het aspect "potentiele kiezers" van rond de 30%: VVD, PvdA en de SP. D66
scoorde in de buurt van de 25%. CDA en PVV scoorden toen rond de 20%. GroenLinks en Partij voor de Dieren in de buurt van de 10% en de rest lager.

Het gemiddeld aantal partijen dat genoemd werd, was vrijwel gelijk aan het aantal dat nu genoemd wordt.

Huidig stemgedrag

verticaal gepercenteerd Allen

De tabel laat zien welke partijen op dit moment nog een kans hebben op een stem (ook als die kans klein is) gerelateerd aan de partij waar men nu de voorkeur aan
geeft. Vijf partijen worden dan door 25% of meer der kiezers genoemd (VVD, GroenLinks, D66, CDA en PVV). De tabel laat goed zien welke partijen duidelijk in
concurrentie met elkaar zijn. Hoe hoger dat onderlinge percentage is, hoe meer men kan winnen of verliezen.

Welke partijen hebben een kans op een stem?
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